

INFORME DE GERENCIA A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS DE ABSORPELSA PAPELES ABSORVENTES S.A. DEL EJERCICIO ECONOMICO 2018

Señores Accionistas:

En cumplimiento de las disposiciones legales y lo establecido en los estatutos sociales de la compañía, la administración presenta a ustedes el informe económico del ejercicio correspondiente al año 2018. Este informe contiene el análisis de los acontecimientos y resultados del año en mención e incluye las previsiones para el año 2019.

ENTORNO

En el año 2018 la economía ecuatoriana creció 1.4 % según datos proporcionados por el Banco Central. Existe una leve recuperación económica en relación al año 2018 y ésta se explica por el incremento en el consumo final de hogares, crecimiento del gasto del sector público y mayores exportaciones.

En cuanto al sector externo, en el año 2018 las importaciones crecieron y siguen siendo mayor a las exportaciones, manteniendo una balanza comercial negativa.

La inflación en este año registró un valor del 0,27%, esto se debe a la reducción de los precios de varios productos como consecuencia de un mercado con una demanda contraída. Siendo la canasta básica de \$715.6 y el promedio de ingreso por familia de \$720,53.

El desempleo en este año fue del 3,7%, el subempleo siguen siendo un gran problema con el 16,5%, el empleo inadecuado el 39,2% y el 40,6% tienen un empleado adecuado/pleno. Aparentemente la falta de crecimiento en la inversión privada, es uno de los factores que influye en la falta de nuevos empleos, pues el sector público no ha sido tradicionalmente un ente generador de empleo, más aun con reducciones de personal que se hicieron en el 2018 y las que continúan en el 2019 con el afán de reducir el tamaño del estado y por ende el gasto en el sector público.

LA EMPRESA

Para la empresa, el año 2018 fue un año de crecimiento importante en su producción y sus ventas, logrando un mejoramiento en los resultados económicos comparados con el año pasado y por lo tanto un mejor nivel de utilidades.

Normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor:

De acuerdo a la resolución 04.Q.I.J.001 de la Superintendencia de Compañías publicada el 10 de marzo del 2004, la empresa debe exponer sobre el estado de cumplimiento de las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor. Con el fin de garantizar la autenticidad de los ítems producidos por la empresa, ésta tiene legalizados y actualizados los registros de las marcas de su propiedad. De igual manera, constata la propiedad de las marcas subcontratadas por terceros ya sea a través de la presentación de contratos de licencia o de las representaciones de sus clientes.

Cumplimiento de las Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF para PYMES

La Administración es responsable por la preparación y presentación razonable de los estados financieros de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF para PYMES la cual incluye el diseño, implementación y la mantención del Control Interno relevante para la preparación y presentación razonable de los Estados Financieros, los cuales están libres de representaciones erróneas de importancia relativa, ya sea debido a fraude o error.

A lo largo del 2018 se continuó trabajando con los asesores externos contratados preparando la información para que cumpla los requerimientos exigidos por los entes de control en lo referente a la presentación de información contable bajo las normas NIIF para PYMES. Los resultados de esta nueva valoración se ven reflejados en los balances de situación de nuestra empresa con los ajustes requeridos de la empresa.

RESULTADOS

A continuación, se presentan las cifras más relevantes de los resultados del ejercicio y la situación financiera al 31 de diciembre del 2018.

	2017	2018	%
Activo			
Activo corriente	\$1.607.037	\$5.865.888	265,01%
Activo no corriente	\$2.359.040	\$2.423.878	2,75%
TOTAL ACTIVO	\$3.966.077	\$8.289.766	109,02%
Pasivo			
Pasivo corriente	\$1.639.643	3.019.215	84,14%
Pasivo no corriente	\$347.762	3.146.635	804,82%
Patrimonio Neto	\$1.978.672	2.123.916	7,34%

	2017	2018	%
Ingresos x Ventas	\$3.667.770	\$4.001.295	9,09%
Costos y gastos	\$3.538.438	\$3.856.051	8,98%
Utilidad (después de impuestos y participación)	\$129.332	\$145.244	12,30%

ANALISIS DE LOS RESULTADOS;

Resultados financieros:

De los Balances y el Estado de Pérdidas y Ganancias adjuntos se puede observar que la empresa incrementó sus ingresos en el 2018. La facturación de este año fue de \$ 4.001.295, mayor en un 9,09% a la facturación del 2017.

Por otra parte, el crecimiento de los ingreso permitió a la empresa alcanzar un mayor nivel de utilidades, creciendo en un 12,3 % respecto al 2017, que nos ha permitido cubrir de una manera mejor nuestros costos fijos.

Cuentas del Balance:

Al comparar los Balances Generales del 2018 con relación al 2017 podemos observar un incremento importante del Activo y del Pasivo y, un fortalecimiento del Patrimonio como consecuencia del incremento en las utilidades.

Con respecto al activo corriente, el efectivo y equivalente en efectivo aumentó de \$13.204 a \$ 60,829. Las cuentas por cobrar a clientes fueron de \$2.080.505, respecto al año 2017 que fue de \$ 1.145.419 creciendo en un 81,63%.

En lo que se refiere a los activos no corrientes hemos crecido en un 2.75% respecto al año 2017.

Con respecto a los Pasivos también hay un crecimiento en el 2018, lo cual se debe básicamente al incremento del Pasivo Corriente y no Corriente. El incremento del pasivo en el 2018 respecto al 2017 fue del 210,25%. Se continúa contabilizado en este año las provisiones por jubilación patronal, las cuales se incrementaron de acuerdo al cálculo que nos presentó el actuario.

Cabe mencionar que en este año también se contrató a la firma Logaritmo para realizar el cálculo actuarial de la empresa.

Las cuentas por pagar a proveedores locales finalizaron el 31 Diciembre del 2018 en \$ 2.181.680. Los préstamos de corto plazo con relacionados aún siguen pendientes.

En cuanto a la participación a trabajadores y el impuesto a la renta del ejercicio crecieron como consecuencia de la mejora en las utilidades y alcanzaron en el 2018 el valor de \$ 76.367 y el 2017 fue de \$55.554, que representa un 37,46%

El patrimonio de la empresa como ya mencionamos anteriormente aumentó en el 2018 debido también al incremento de utilidades y se ha manteniendo el nivel de reservas.

Cuentas del Activo,- Se analizarán las cuentas más representativas:

Efectivo y equivalentes al efectivo:

La empresa dispuso al 31 de diciembre del 2018 \$ 60.829 dólares en efectivo y equivalentes de efectivo.

Cuentas por Cobrar Clientes y otras cuentas por cobrar:

El valor de Cuentas por Cobrar a Clientes y otras cuentas por cobrar, al cierre de este ejercicio fue de \$ 2.080.505, por el incremento de ventas de este año.

Propiedades, planta y equipos:

Las propiedades, planta y equipo de la compañía representan un valor neto de \$ 2.347.795 dólares, lo cuales corresponden mayoritariamente a maquinaria y equipos de producción.

Cuentas del Pasivo:

Obligaciones con Proveedores y otras cuentas por pagar:

Al 31 de Diciembre del 2018 las obligaciones con Proveedores y otras cuentas por pagar totalizaron \$ 2.181.680, por el incremento de producción que ha tenido la empresa.

Otros Documentos y Cuentas por Pagar:

Al 31 de diciembre del 2018 el saldo de esta cuenta es de \$837.535 dólares, que corresponden mayoritariamente a obligaciones con la administración tributaria, provisiones y prestamos

Participación de trabajadores por pagar

La participación de trabajadores en las utilidades fue de \$ 38.797.

Otros pasivos por beneficios a empleados

Se contabilizaron al 31 de Diciembre del 2018 \$ 235.918 que corresponden a provisión de jubilación y desahucio.

Obligaciones con el IESS: Son de un valor de \$ 233.775.

Anticipo Clientes Totalizaron \$ 28,159.

Índices Financieros:

Los índices obtenidos para la empresa en el año 2018 son los siguientes:

- El nivel de liquidez fue de 1,2 que es superior al calculado para el año anterior. Se considera que no existen problemas de liquidez ya que el activo corriente en su mayor parte es totalmente líquido, pues se encuentra en depósitos en la cuenta corriente de la empresa y las cuentas por cobrar son de fácil recuperación, sumando al hecho de que tenemos nuestra póliza de seguros de crédito.
- El nivel de endeudamiento sobre el activo total es de 74,38%.
- La rentabilidad de la empresa sobre el capital del 8%, continúa siendo satisfactoria en el 2018.

Estado de Cambios en el Patrimonio

Conforme se puede observar en el Estado de Cambios en el Patrimonio, el Patrimonio varió de 1.978.672 31/12/2017 a \$ 2.123.916 al 31/12/2018.

Estados de Flujos de Efectivo:

ABSORPELSA PAPELES ABSORVENTES S.A.

ESTADO DE FLUJOS DE EFECTIVO POR EL AÑO TERMINADO EL 31 DE DICIEMBRE DE 2018

	<u>2018</u>	<u>2017</u>
	<u>(en U.S. dólares)</u>	
FLUJOS DE EFECTIVO DE ACTIVIDADES DE OPERACION:		
Recibido de clientes	3,498,043	3,322,699
Pagado a proveedores y a empleados	(5,394,601)	(3,241,963)
Intereses pagados	(15,741)	(10,971)
Impuesto a la renta	(84,038)	0
Pago de impuestos corrientes	(442,846)	(39,908)
Otros ingresos	0	38,764
Efectivo neto proveniente (utilizado) de actividades de operación	<u>(2,439,183)</u>	<u>68,621</u>
FLUJOS DE EFECTIVO PARA ACTIVIDADES DE INVERSION:		
Adquisición de activos fijos	(191,784)	(95,460)
Otros activos a largo plazo	0	23,365
Efectivo neto utilizado en actividades de inversión	<u>(191,784)</u>	<u>(72,095)</u>
FLUJOS DE EFECTIVO PARA ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO:		
Préstamos a compañías relacionadas	2,678,592	(86,526)
Obligaciones financieras y préstamos de terceros recibidos	0	268,886
Cuentas por cobrar por préstamos terceros	0	(176,218)
Efectivo neto proveniente de actividades de financiamiento	<u>2,678,592</u>	<u>6,142</u>
EFFECTIVO Y EQUIVALENTES DE EFECTIVO:		
Aumento neto durante el año	47,625	2,668
Saldo al comienzo del año	<u>13,204</u>	<u>10,536</u>
SALDOS AL FIN DEL AÑO	<u>60,829</u>	<u>13,204</u>

PERSPECTIVAS PARA EL 2019.

De acuerdo a los datos oficiales el PIB en el 2019 caerá en un 0,5% y la inflación proyectada será del 1,07%. Si bien ha existido una recuperación del precio del petróleo a niveles cercanos de \$71 por barril, el gobierno para el 2019 ha considerado un precio \$50,05 dólares por barril en su presupuesto. La brecha fiscal sigue siendo importante y el gobierno continúa incrementado la deuda pública, por lo que es importante un ajuste del tamaño del estado.

Por lo anteriormente expuesto, las perspectivas de la economía ecuatoriana para el 2019 continúan siendo extremadamente difícil.

La compañía es vulnerable a la situación económica que vive el país y a las condiciones y competencias de nuestro mercado por lo que este año será nuevamente un año de retos en

un periodo de inestabilidad económica, debiendo buscar oportunidades con nuevos clientes y fortalecer nuestras relaciones y satisfacción con nuestros clientes habituales e internamente mantener una política de austeridad enfocado siempre a un proceso de mejora continua.

Es muy importante resaltar que para el año 2019 deberemos mantener un sistema de mejora en los costos de producción que nos permita ser más competitivos en nuestro mercado natural y poder incursionar en el mercado de América del sur y ampliar nuestro portafolio de clientes en las diferentes líneas de negocio.

DESTINO DE LAS UTILIDADES

Señores accionistas, de acuerdo a las cifras presentadas, la compañía cuenta con utilidades netas por 145.244, debido a la situación financiera y el panorama nacional se recomienda Acumular las utilidades en la cuenta de Ganancias Acumuladas.

Para concluir, señores accionistas, quiero expresarles mi agradecimiento por la confianza y apoyo depositados en los ejecutivos y en la Gerencia General, lo cual no hace sino comprometernos de una mayor manera en conseguir los objetivos de crecimiento de la empresa y su proyección internacional en los años venideros.



Ing. Diego Duque Price
GERENTE GENERAL